

护航“五一” 暖心相伴

优化设施设备 组建暖心团队

海口提前部署确保“五一”假期过海畅通有序

本报4月24日讯(记者陈晓洁)“五一”假期临近,琼州海峡客滚运输将迎来繁忙时段。为保障假日期间市民顺畅出行、港口运行安全平稳,海口有关单位提前部署,加强服务,确保水上出行畅通有序。

去年底,新海港客滚综合枢纽站投入试运营,港口硬件、软件服务有了不少提升。“我们不断优化设施设备,如在多个点位放置自助购票机、智能饮水机、饮料贩卖机等,设置母婴室、无障碍卫生间,‘老弱病残孕’爱心专座、爱心检票通道等。此外,候船大厅里已入驻许多商家,可满足过海旅客多种消费需求。”海口新海轮渡码头有限公司服务管理中心部门经理梁建英介绍,新海港组已建一支暖心服务团队,在一楼换乘中心等区域,提供多种便利化咨询和服务。

4月24日,记者在新海港客滚综合枢纽站二层出发大厅看到,工作人员手把手教旅客网上购票,一旁问讯台工作人员耐心解答旅客疑问,自助购票机旁不时有志愿者询问游客是否需要帮助……贴心服务无处不在。旅客邓先生告诉记者,“工作人员非常热情,购票完成后,详细说明了前往安检的线路,体验感很好。”

过海车辆方面,港口同样做了相应部署。“五一”假期,海口新海港、秀英港出岛船票提前15天预售,放票时间为每日9时,并将新海港新能源车出岛专班设为每日4班,时间为10:30、14:30、17:30、20:30,港区内规划新能源车专道、专区。后续新海港、秀英港将结合过海车客流量,及时增加新能源车出岛专班数量,满足新能源车出岛需求。当前,新海港、秀英港实行全预约购票过海模式,离岛车辆司机务必通过“琼州海峡轮渡管家”或“新海港”微信公众号预约购票,先购票再到港,未购票车辆不得进港。



4月24日,海口新海港工作人员协助过海旅客通过检票口。 本报记者 石中华 摄

琼州海峡将迎过海高峰

本报4月24日讯(记者陈晓洁)记者从新海港、秀英港方面获悉,“五一”假期临近,琼州海峡过海高峰预计在4月30日-5月1日、5月5日-5月6日。

为提升市民游客出行体验,“五一”假期,海口新海港、秀英港出岛船票提前15天预售,放票时间为每日9:00。港口方面提醒,合理做好出行安排,提前预约购票,在航班开航前60分钟至180分钟进入船票对应的港口待渡。

没预约购票的司机、旅客请勿前往港口待渡,以免造成拥堵。广大旅客要提高警惕,通过正规售票渠道“新海港”或“琼州海峡轮渡管家”公众号购买过海船票,切勿轻信“倒票”黄牛。

出行旅途中,如有问题可拨打24小时客服热线咨询,秀英港、新海港客服热线为0898-9693666;海安新港客服热线为0759-4683286;徐闻港客服热线为0759-4663889。

客滚船完成节前“体检”

本报4月24日讯(记者陈晓洁)今天,海口海事局执法人员向客滚船“粤海铁1号”船长开具完船舶安检报告,标志着客滚船“五一”节前专项安全检查行动落下帷幕。

本次专项安全检查由海口海事局与湛江海事局、北海海事局分工协作,完成琼州海峡54艘客滚船的安全“体检”。期间,海事执法人员根据相关要求,重点对客滚船机电设备的使用维护保养情况和船舶防台设施设备进行了详细检查。同时,抽选船

龄较大的船舶,组织船方开展全船失电和应急操舵等演练,查看船员履职能力、应急应变部署等项目,指导船方纠正存在的缺陷与不足,保障船舶处于安全可靠状态。

对于专项检查行动中发现的个别船舶缺少相关应急应变部署等情况,海事执法人员将督促航运公司组织船舶节前限期完成发现的问题缺陷整改,确保在“五一”假期到来前所有客滚船零缺陷投入琼州海峡客滚运输。

海口往返马来西亚新山客滚航线开通

本报4月24日讯(记者陈晓洁 曾昭娟 通讯员林杉)4月24日,OD690航班顺利降落在海口美兰国际机场,标志着海口往返马来西亚新山客滚航线正式开通。新山成为继吉隆坡、槟城以后,海口与马来西亚通航的第三座城市,将进一步加深海口往返东南亚国家航线的通达性,为两地旅客提供更便捷丰富的出行体验。

据悉,航线由马印航空运营,使用B737机型,每周三、周六执飞。新山前往海口的OD690航班12:55起飞,预计16:15落地海口,海口前往新山的OD691航班17:20出发,预计20:40抵达新山(以上时间均为当地时间)。截至目前,美兰机场已累计运营海口至曼谷、新加坡、吉隆坡、悉尼、奥克兰等地的32条国际及地区航线,后续将继续加密曼谷、新加坡等境外快线,积极开拓境内外航线市场,逐步加快国际中转扇面打造,不断完善境外航线网络布局,持续助力打造面向太平洋、印度洋的航空区域门户枢纽,为海南自贸港高质量发展贡献力量。

美兰机场温馨提示,“五一”假期即将来临,有出行计划的旅客务必提前购买机票,提前2-3小时抵达机场办理乘机手续,如有疑问可拨打美兰机场24小时服务热线“0898-966114”进行咨询。

今起部分人群可免费接种乙肝疫苗

本报4月24日讯(记者陈卓卓)记者从海口市卫健委获悉,4月25日起,海口开始为未接种乙肝疫苗或无乙肝保护性抗体的20-40岁人群免费接种乙肝疫苗,市民可到就近的社区卫生服务机构或卫生院咨询接种。

本次免费接种乙肝疫苗的目标人群为全市未接种乙肝疫苗或无乙肝保护性抗体的20-40岁人群(出生于1984年1月1日-2004年12月31日)。有疫苗接种禁忌症的人群原则上不列入接种范围。对本项目接种对象,乙肝疫苗采用“0-1-6”3剂次免疫程序,即第1剂次与第2剂次接种间隔不小于1个月,第2剂次与第3剂次接种间隔不小于5个月;11月底前完成3剂次全程免疫。

符合条件的市民可到就近的社区卫生服务机构或卫生院咨询、接种。接种当天,请穿宽松的衣物方便接种,携带有效身份证件以便核实身份信息,接种疫苗后要在留观区留观30分钟。据了解,乙型肝炎是由乙型肝炎病毒引起的严重危害人类健康的疾病,接种乙肝疫苗是预防乙肝最有效、安全、经济的健康投资,不仅可以保护95%以上的人群不受乙肝病毒的威胁,还可以降低85%-95%与乙肝病毒相关的死亡率。

今年我省74096人报名高考

中考报名人数135931人

4月24日,2024年海南省中高考工作新闻通气会上召开。今年,海南省高考报名人数74096人,比去年增加4027人;中考报名人数135931人,比去年增加5447人。

1 高考报名结束 中考报名完成

据介绍,截至3月31日,我省高考报名、体检和资格审查工作基本结束,报名人数74096人,比去年增加4027人。各类生源占比与去年基本相当,应届高中毕业生67507人,往届高中毕业生5074人,中职生1515人;按考生户籍统计,本省户籍考生70937

人(其中按引进高层次人才子女条件报名的考生8人),外省户籍务工人员随迁子女(即“异地高考”考生)3159人。需要说明的是,本届应届高中毕业生在高一入学时有68765人,因休学复学、退学留级、转入转出、中途出国等原因共减少1258人。

今年,海南中考报名政策保持稳定。截至3月25日,我省中考报名工作已完成,报名人数135931人,比去年增加5447人。其中,本省初中学校应届毕业生129909人,往届毕业生5032人,应属外回考生980人,户籍和学籍均不在我省的应届高层次人才子女10人。

2 严密组织考试报名

今年我省继续严格落实中高考报名政策的有关规定,加强报名资格审查,坚决防范和打击“中高考移民”“空挂学籍”等违规行为。

截至4月20日,中考报名工作中,经审查确认,属于我省户籍外省学籍的外回考生有980名,属于户籍学籍均不在我省的高层次人才子女有10名,这两类考生均符合我省中考报名条件,但列

入我省普通高中单列计划招录对象范围。此外,有10名往届生和外回考生因不符合报名条件被取消报名资格。高考报名工作中,经严格审查,有841人因不满足学籍、户籍或监护人社保等条件被限制报考批次,123人因不符合报名条件或本人原因而被取消报名资格或放弃报名,8名引进高层次人才子女均符合不限制报考批次的条件。

3 细化中招政策

根据要求,省考试局通过签署报考承诺、增设外回考生和户籍学籍均不在我省的高层次人才子女报名类型、细化就读特征进一步细化落实中考报名资格审查和普通高中招生范围的有关政策。

两类新增类型考生单列计划录取,不在2024年“省一级学校”和合作办学学校的指标到校生、统招、自主招生等计划的招录范围之内。对于具有我省初中学籍的应届毕业生,进一步设置四类不同学籍和就读年限特征:①初中阶段不在同一校就读②本市县学校九年级有学籍且在九年级读满一年③本市县学校有三年初中学籍且就读满三年④本省学校九年级有学籍且在九年级读满一年(九年级省内跨市转学)。这四类不同特征考生,分别限定为普通高中不同计划类别的招录对象,督促市县和学校对考生相关情况逐一进行核查确认,确保投档录取准确无误。

□刘天骄

我省“五一”假期推出重磅优惠措施

150项文旅活动约客来

4月23日,省旅文厅发布了即将推出的一系列重磅优惠措施及150余项文旅旅游活动。今年“五一”假期,海南将推出“机票即门票”“万店齐打折”等重磅优惠措施,举办全民健身嘉年华、星夜露营音乐会等活动,进一步丰富群众假日生活。

□本报记者 祝勇

实在优惠 推出重磅营销措施

围绕“惠”游海南,我省将推出系列重磅营销措施。5月1日启动的“机票即门票”2024海南旅游消费券发放活动,用2000万元消费券撬动省内21家景区,携程、去哪儿、飞猪、美团、同程、途牛6大在线旅行商平台,海南航空、南方航空、长龙航空、四川航空、首都航空、东方航空、中国国航、深圳航空、山东航空等9家航空公司共

同参与联合营销。省旅文厅将联合美团发动岛内10000家景区、酒店、餐饮等生活服务全品类商户共同开展“万店齐打折”活动。调动省内酒店、景区、餐饮、共享农庄等企业,通过旅投畅玩卡、特价主题游、酒店巨划算、门票五折购、共享农庄优惠、食惠海南人等,提供超值优惠活动和多元化消费选择。

欢乐有趣 举办150余项活动

“五一”期间,我省将策划举办各类文化艺术、体育赛事、旅游节庆展会活动150余项。文化艺术方面,继续奉上一场场“色香味”俱全的文化盛宴,包括海南省博物馆继续展演的“千古风流 不老东坡——苏轼主题文物展”、中国(海南)南海博物馆举办的海上丝绸之路的峇峇娘惹文化展。同时,开展40余项体育赛事活动。其中,在海口举办2024海

南省青少年武术公开赛、2024海南省羽毛球公开赛、海口市全民健身嘉年华等活动;举办77项精彩的旅游节庆活动。包括2024年首届海南环岛摩托车文化旅游嘉年华、“向海而歌·奇幻巡游季”假日海口旅游体验活动、2024海南第十四届亲子嘉年华暨露营节等。

贴心服务 打造舒心旅游环境

贴心服务方面,“将继续保持旅游市场整治的高压态势,坚决向不合理低价游、包租购物开刀,为游客提供舒心、放心、暖心、开心、安心的‘五星级’旅游环境。”省旅文厅厅长陈铁军表示,将秉承“谁砸海南旅游的招牌,我们就砸谁的饭碗”,对于欺客宰客,一经发现,坚决打击。今年是海南旅游质量提升

年,假期前,省旅综治办将组织3个督导组赴各个市县进行督导检查;假期期间,将以分片包干的形式组织3个检查组赴市县进行明查暗访。对于游客投诉,第一时间响应并处理。据了解,今年1月以来,省旅文厅已吊销海南盟盟国际旅行社有限公司等6家旅行社营业执照,已吊销付义城等1名导游的导游证。

海南启用消防安全评价功能

本报4月24日讯(记者李云川 通讯员钟坚)近日,海南省消防救援总队与百度地图合作推出的消防安全评价功能正式上线,公众可通过百度地图APP直接对身边部分场所的消防“安全感”进行评价。

“公众进入餐饮、娱乐等场所消费时,可打开百度地图APP点进‘写评论’栏,如对场所消防安全感到满意,直接点‘安全可靠’选项;如果不满意,可点‘有消防隐患’选项写明隐患内容。”省消防救援总队有关负责人表示,省消防救援总队创新社会消防宣传模式,与百度地图联合上线消防“安全感”评价功能,公开接受公众的监督和评价。目前,百度地图APP内的餐饮、酒店、购物、休闲娱乐、景点等7个行业共10万个人密集场所的“用户评论”中增加了消防安全评价选项,海南区域数百万百度用户可直观、便捷地进行安全评价。

下一步,海南省消防救援总队将积极探索与相关网络平台全面开展合作,以酒店、餐饮行业等为试点,向公众推送消防安全评价选项,不断提高公众对场所安全性的认知。同时,通过平台提醒公众在消费前、中、后关注消防安全,全面启动公众监督商家认真落实消防安全责任,切实采取有效措施来改善消防安全环境。

省市贸促会知识产权培训班开班

本报4月24日讯(记者曾昭娟)为防范化解海南企业“走出去”过程中可能遇到的知识产权风险,4月23日,海南省贸促会和海口市贸促会共同举办了“2024知识产权培训”。

据介绍,本次培训重点解读我国首个涉外经贸合同领域知识产权条款——《对外经贸合同知识产权条款指南》,通过解剖分析海南本地以及国内国际科技成果转化及知识产权产业化方面的典型案例,帮助企业增强在“走出去”的过程中防范知识产权风险的能力,助力企业在对外经贸合作中合理运用知识产权工具,在签署国际货物贸易、服务贸易、技术贸易合同时更好地保护自身合法权益。

与此同时,围绕我国以及海南的知识产权产业化发展现状、国际知识产权保护的发展趋势进行剖析,提出加大知识产权研发投入,加强人工智能人才和发明专利的引进和发展;积极引导培育独角兽企业,为企业做大做强并上市发展创造条件等观点,为海南知识产权产业化提供了重要参考。

拟注销公告

海口日报社依据《事业单位登记管理暂行条例》,经举办单位同意,拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2024年4月23日起90日内向本单位清算组申报债权。

特此公告。
海口日报社
2024年4月23日

拟注销公告

海口广播电视台依据《事业单位登记管理暂行条例》,经举办单位同意,拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2024年4月23日起90日内向本单位清算组申报债权。

特此公告。
海口广播电视台
2024年4月23日